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     45.ª SESSÃO 
37.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 45/2016 – Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e 

dezesseis (24/10/2016), às vinte horas (20:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara 

Municipal de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Quadragésima Quinta Sessão e Trigésima 

Sétima sessão Ordinária. Com a presença de sete vereadores, estando ausentes os vereadores 

Dorival Caetani e Sergio Carlos Mendes. Sob a Presidência do Vereador Saulo Cesar Guerra, 

iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Lucas,  capitulo 13,  Versículo 10-

17), realizado pelo Vereador Paulo Francisco de Melo, procedida da Oração do Pai Nosso. No 

EXPEDIENTE, constaram as seguintes matérias: Ata nº. 44/2016 -  foi colocada em Discussão 

e aprovada por unanimidade; Oficio nº177/2016. Autoria do Poder Executivo. Convidando a 

todos para Audiência Publica para elaboração da Lei Orçamentaria Anual, dia 26 de outubro, as 

14:00 horas, na Câmara Municipal; Oficio nº189/2016. Autoria do Poder Executivo. 

Encaminhando anexo Projeto de Lei nº 755/2016; Projeto de Lei nº 755/2016 – Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de Credito 

Adicional Especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2016 e da 

outras providencias - foi encaminhado para as Comissões de Finanças e Orçamentos,  Justiça e 

Redação Final, Educação, Saúde e Assistência Social; Projeto de Lei nº  003/2016 - Autoria: 

Vários Vereadores . SUMULA: Institui o Fundo Especial da Câmara Municipal do município de 

Lidianópolis - FECML. foi encaminhado para as comissões de Finanças e Orçamentos, Justiça e 

Redação Final; Projeto de Lei nº  004/2016 - Autoria: Vários Vereadores . SUMULA: Fica o Poder 

Executivo, a partir de Janeiro de 2017, até o vigésimo dia de cada mês, estar fazendo 

transferência bancaria da parcela correspondente ao duodécimo de sua dotação orçamentária, 

correspondente ao Poder Legislativo. foi encaminhado para as comissões de Finanças e 

Orçamentos, Justiça e Redação Final; Projeto de Lei nº 754/2016 – Autoria do Poder Executivo. 

SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de Credito Adicional Especial no 

orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2016 e da outras providencias; 

COMUNICADO CM nº 186945/2016- Autoria do Ministério da Educação, comunicando a 

Liberação de recursos; No EXPEDIENTE, fez uso da palavra: APARECIDO BUZATO, que 

cumprimentou a todos. peço vista no projeto de lei nº.754/2016, haja visto que não fui 

convocado pela minha comissão para dar o parecer, então eu desconheço o projeto e por isso 

gostaria de estar analisando para que eu possa dar o parecer; Presidente SAULO CESAR 

GUERRA, explanou a todos que trata sobre o projeto do exporte, abertura de dotação para 

pagar as despesas do campeonato que ocorreu anteriormente, gostaria de saber do vereador 

Aparecido Buzato se após a explanação esta de acordo com a votação; APARECIDO BUZATO, 

disse que de acordo com a explanação do secretario de esportes, esta de acordo. Na ORDEM 

DO DIA, foi apresentada a seguinte matéria para discussão: Projeto de Lei nº 754/2016 – 

Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de 

Credito Adicional Especial no orçamento do Município de Lidianópolis para o Exercício de 2016 e 

da outras providencias -  foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por 

unanimidade.  Presidente SAULO CESAR GUERRA, convocou a todos para sessão extraordinária 

quarta-feira após a Audiência Publica que será realizada as 14:00 horas. Na EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, fez uso da palavra os vereadores: APARECIDO BUZATO, deu boa noite a todos. na 

questão do projeto 754, temos uma comissão, se há duvidas tem que ser analisado, temos que 

pedir esclarecimentos, temos a obrigação de saber o que esta votando, meu mandato termina 

dia trina e um de dezembro, não sei o porque o presidente de minha comissão não me convocou 

para dar o parecer, eu sempre gosto de estar lendo e discutindo junto com a comissão para dar 

o parecer. Na questão do projeto de lei nº004, de autoria da câmara, que trata sobre 

transferências bancarias a partir de 2017, eu não sei porque que agora nesse momento quer se 

fazer uma lei na câmara em cima da lei orgânica, que e uma lei maior que serve para câmara e 

para o executivo, todos tem que obedecer, todo mundo sabe que e uma constituição federal, 

essa e nossa constituição do município, onde esta escrito na constituição  então não há 

necessidade de se fazer uma lei, aqui no artigo 86, nas atribuições do executivo, já trata desse 

assunto, eu vejo assim, não sei o que esta acontecendo com a câmara de vereadores após as 

eleições, que vem com umas novidades que a gente fica assim ate assustado, será que a 

câmara esta se posicionando de forma diferente, fazemos vinte e quatro anos de gestão, passou 

por todos os presidente ate esse momento e nunca houve necessidade inclusive de estar 

fazendo repasse cheios muitas vezes ao Legislativo para que o dinheiro fique guardado e muitas 

vezes faltando ai para saúde, para um exame, para uma estrada, e agora nesse momento eu 
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vejo assim amparando ai por um projeto de lei criado pela mesa, não sei se foi pela mesa ou 

por proposta de um vereador só, um projeto que já esta assegurado na lei orgânica, então se 

quiser que seja cumprido e so pedir conforme determina a lei orgânica que é muito maior que 

qualquer projeto que contraria, inclusive não pode fazer qualquer lei que fira a lei orgânica no 

município, tanto por parte do executivo quanto por parte do Legislativo, tem que se fazer uma 

proposta para mudar a lei orgânica que não pode ser ferida, mas acho que o assunto e o mesmo 

que se trata nesse artigo, no inciso, nessa redação ai, então não vejo o porque da tramitação 

desse projeto de lei nesta casa, seria isso, muito obrigado; PAULO FRANCISCO DE MELO, 

cumprimentou a todos. na questão do Buca, a gente já tinha conhecimento do acontecido,  so 

ficou de avisarem o Cido, um projeto de recurso para dar legalidade ao pagamento das 

premiações, o Buca foi um excelente secretario, esta terminando o mandato, espero que o 

próximo que vir desempenhe um trabalho como foi feito, que antes de pegar que tenha 

aceitação perante a sociedade, o Buca sempre deixei claro que foi um dos  melhores secretários 

de esportes na historia de Lidianópolis, eu  como desportistas não estou falando para encher 

bola não, tenho minha visão como muitos pais, a gente sabe quem ficara ali, não e eterno, não 

sabemos quem assumira em 2020, mas o Buca deixou o legado dele, peço a presidente que 

terei que sair, os meninos eu já sei o porque estão aqui, vão precisar de uma ajuda, estou a 

disposição, espero que os demais ajudem, estarão representando o município; SAULO CESAR 

GUERRA, o vereador questionou sobre o projeto de lei 754, é direito do vereador solicitar 

esclarecimentos para posterior votação,  na questão aqui Cido, do projeto de lei 003 e 004, 

acho que não vai mudar nada, já tem na lei, já conversei com vários vereadores eleitos para 

próxima gestão, hoje eu vejo que a câmara ajuda muito o prefeito, pode segurar também, eu 

jamais quis atrapalhar o prefeito, eu jamais me elegeria na câmara para atrapalhar o prefeito, 

queira ou não queira, a eleição acabou dia 02, hoje nos estamos com nova vida, não adianta 

querer brigar politicamente com quem se elegeu, porque se não vamos prejudicar vocês, tem 

que ser pensado muito bem sobre o que sera feito, na questão da câmara já conversamos 

varias vezes sobre o que sera feito, não estarei no próximo mandato, mas sugiro que não 

separe a contabilidade da câmara da prefeitura, deixe do jeito que esta, vai ter um gasto a mais 

que não tem necessidade, uns dez a quinze mil por mês se separar da prefeitura, advogado, 

contador, outros gastos sem necessidade, a câmara da maneira que esta da pra se tocar muito 

fácil, vão la e conversem com o promotor, peçam mais um ano ou dois, futuramente terá que 

ser feito mesmo, mas por enquanto tem que deixar, se ficar mais uns dois anos ajuntara mais 

ou menos uns quatrocentos mil reais, que poderá ser usado para construir uma câmara 

municipal nova para nosso município, então que os próximos vereadores conversem com o 

prefeito, mostrem trabalho, tem que trabalhar, eu sempre fui da situação, sempre fui do que e 

certo, então esse projeto foi encaminhado para as comissões Buzato, discutam e troquem 

ideias, vejam o que pode ser feito, eu vejo que isso aqui não atrapalhara o prefeito, se 

atrapalhasse eu não teria assinado, não e porque fui contra o prefeito que ganhou que iria 

contra do desenvolvimento do município, o projeto de lei nº3, trata sobre criação de fundo para 

depositar dinheiro para futuramente construir a câmara, e caso o prefeito necessite desse 

dinheiro poderá estar fazendo algum acordo de empréstimo a câmara, para suprir alguma 

emergência, todos devem lutar para que o município desenvolva, ande, peço isso ai, sou daqui e 

não pretendo mudar, tenho minhas raízes aqui, tenho filhos nascidos aqui, a gente gosta daqui, 

temos que fazer força para o município estar bem, sobre a questão do secretario de esportes, o 

trabalho do Buca e sua equipe, não precisa comentários, eu vejo hoje, que secretario melhor 

que você aqui e difícil arrumar, esta disponível a qualquer momento, não e puxando o saco não, 

mas sera difícil outro secretario igual o Buca, que faça um trabalho igual, muito obrigado a 

todos, seria isso, muito obrigado pela presença.  E, nada mais havendo, encerrou-se a presente 

Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor 

Administrativo e será afixada em Edital para analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º 

Secretário e  os demais vereadores. 

 
 
 

Saulo Cesar Guerra                                          Antônio Aparecido dos Santos 
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